



平江历史街区有了“消防保姆”

一旦有火情,对接的消防中队会立刻收到火警信息,并迅速扑救



记者昨日获悉,智能城市消防预警系统在平江历史街区实现覆盖,这些古建筑老宅都装上了触动智能点式报警器、灭火喷头,一旦有火情,无需任何人报警,与之相对接的消防中队就会立刻收到火警信息,迅速展开扑救。截至目前,已完成控保建筑、文保建筑、居民大院等重点对象信息录入1500余户。

周斌 韩小强

老建筑有了“智慧眼”

平江街道位于古城东北角,辖区内老民居多,控保建筑多,文保建筑也多,但是公共消防设施和消防装备均相对滞后,建筑多为木质,且连成片,一旦发生火灾,火势极易扩散。

针对以上情况,街道从今年开始推动老居民小区、老居民大院的物防、技防建设投入,率先在大儒巷社区控保建筑顾家花园4号、7号顾颉刚故居主楼和附房,试点安装了应用先

进技术的安全防火感应报警器。

据了解,有了这套设备,一旦某间房起火,触动了智能点式报警器,无需任何人报警,与之相对接的消防中队就会立刻收到火警信息,包括火情的方位、大小、起火源等。平江公安消防大队的消防人员也将通过手机接获相关信息,然后针对具体情况迅速进行调度、展开扑救,确保火情可以在最短时间内得到控制。

“消防保姆”全面启动

据平江公安消防大队的工作人员介绍,目前智能城市消防预警系统已经覆盖平江历史街区。像潘祖荫故居、大儒巷丁宅等完成修复的古建老宅,都安装了消防报警装置和喷淋装置。除此之外,辖区内一批老式居民房等火灾危险性较大的场所,也安装了简易喷淋装置。

另外,在实现古建筑老宅消防安全硬件升级的基础上,平江街

道近期开始了古城建筑消防安全“户籍化”管理,统一设计消防安全档案信息登记卡,由各片区工作人员挨家挨户进行“一对一”“保姆式”的检查和登记,详细记录每幢建筑的用电环境、用气环境、防火环境等消防安全基本信息,以及消防安全责任落实情况,灭火和应急器材的配备情况。今后,街道将视薄弱环节和出现的问题,引导居民自行整改。

看风云

今明有强降雨

昨天是阴到多云的天气,微风习习,吹到身上十分舒适。今天正式入梅,白天阴有阵雨,夜里到明天阴有阵雨或雷雨,雨量可达大雨,局部暴雨。最低气温23℃,最高气温27℃。

据苏州市气象台预报,周六有强降雨,周日转阴天,好在气温不高,最高温度在26℃左右,最低温度23℃,不至于太过潮、闷、热。

尹焱

今明后三日天气

今天 阴有阵雨 23℃~27℃
明天 中到大雨转小雨 23℃~27℃
后天 阴 23℃~26℃

微发布

劳动用工违法行为 记入诚信档案

@尹焱 7月1日起,苏州市人社局在全省率先实行用人单位劳动用工重大违法行为社会公布制度。即劳动用工重大违法行为将在行政部门网站或新闻媒体上公布,公布期限一般为一个月,重大违法行为还将记入用人单位劳动保障诚信档案,违法行为未消除及违法行为消除后两年内,在享受政府扶持政策及参加评优、评劳模等评比表彰活动进行劳动保障审核时将不予通过。

有了“宠物便便袋”箱 可以安心遛狗

@陆芸 孙佳桦 养狗人士都遇到过狗狗在遛弯时不听指挥,随地大小便的尴尬事。近日,苏州工业园区国际水岸社区在小区内设立5个“宠物便便袋”箱,里面装有环保塑料袋,方便养犬遛狗的居民随时取用。“这下可以心安理得地遛狗了。”居民胡文婷乐呵呵地说道。

出行

5条公交线路有调整

6月23日至28日23:30-5:00,公交夜1、夜3路临时调整。夜1路:由人民路临时调整为人民路、景德路、养育巷、道前街、人民路;临时取消停靠乐桥北(西侧)、饮马桥(西侧)站;临时增加停靠察院场(北侧)站。夜3路:由人民路、道前街临时调整为人民路、景德路、养育巷、道前街;临时取消停靠乐桥北(西侧)、饮马桥(西侧)、市立医院本部(北侧)站;临时增加停靠察院场(北侧)站。

即日起,公交18路临时调整,由迎宾路、育才路、用直黄娄新村临时调整为迎宾路、用直汽车站;临时取消停靠育才路、广宁桥、育才中学、用直黄娄新村站。即日起,公交814路增加“永昌路春兴路南”招呼站。

6月25日起,862路由阳澄湖首末站、沈周路、凤阳路、湘陆路、乡村道路、南泗泾首末站调整为阳澄湖首末站、沈周路、凤阳路、湘陆路、田多里路、西横港街、画师湖路、湘陆路、乡村道路、南泗泾首末站,增加停靠田多里路西、人才公寓、西横港街画师湖路南、画师湖路西横港街东。同时,原“斜宅”站移至画师湖路上停靠。

蒋文龙

中考 6月30日 可查中考成绩



昨天下午3点40分,随着化学考试的结束,2014年中考正式落幕,苏州56388个孩子告别初中生涯。

孙佳桦

记者从苏州教育局、苏州教育考试院获悉,全套中考试题和答案以电子版的形式已在网上(www.sz.edu.com和www.szzsb.com)发布,中考成绩将于6月30日发布。届时,苏州市教育局、教育考试院将召开发布会,向各校发放中考成绩单,同时开通网上查询功能和电话查询功能。网上免费查询,网址为www.sz.js.cn和www.sz-zsb.com;拨打声讯电话16881600查询(咨询费自理);考生可到学校领取成绩单。

今年中考招生各批次录取时间安排如下:7月2日-4日提前录取批次(苏州中学、师范

类、六中艺术班、四中空乘班);7月5日-7日第一批录取(普通高中、现代职业教育体系建设试点项目“3+4”);7月9日-14日第二批录取(艺术类五年制高职、普通五年制高职、现代职业教育体系建设试点项目“3+3”、技师学院技师班与高级技工班);7月15日-19日第三批录取(中职类学校)。

关于中职类学校的录取,考生可在7月15日-19日凭准考证、成绩单,直接到学校申请注册入学。7月19日上午,苏州市教育考试院(劳动路359号)还将开设招生专场,未被录取的考生可去现场直接注册入学。

85岁老太太70年球龄

她为了看世界杯 生物钟调成巴西时间

球迷

在苏州工业园区朗科社区,有一名特别的球迷,为了看世界杯直播,她甚至把生物钟调成巴西时间。难道不用上学,不用上班?一打听才知道,这位铁杆球迷是一位85岁高龄的老奶奶,更让人意外的是,她的“球龄”足有70年。

张琳 孙佳桦/文 社区供图



胡奶奶正在看球

据社区工作人员介绍,这名奶奶级球迷姓胡,精神头丝毫不输年轻人。昨天下午3点多,处于“巴西时间”的胡奶奶刚睡醒,又看起了小组赛。一谈起足球,胡奶奶就来劲。她告诉记者,这场比赛的直播她已经看过了,但还想重温一遍,而世界杯开赛至今每场比赛的进球情况,她都认真地记录在本子上。不过,胡奶奶倒不是哪个球队的粉丝,只要赛得精彩,她都爱看。

“我身体很好,看直播没问题。”胡奶奶说,以前老伴在世

时候,两个人晚上会一起看足球,自1999年老伴过世后,她就一个人看球。看直播时,为了不影响家人和邻居休息,她会将电视机的音量调小,看到精彩处会忍不住地用毛巾捂嘴。

胡奶奶是怎么爱上足球的?她告诉记者,那要从上世纪四十年代说起,算起来也有70年了。那时候她在读初中,家里没有电视机,学校里的足球队只要有比赛,她一场都不会落下。上世纪90年代家里有了电视机,胡奶奶才真正开始了世界杯之旅。



看球的时候有紧张有放松,有兴奋也有难过,我觉得好像人生的喜怒哀乐都在这里,这是足球这项运动带给我的最大乐趣。

——胡奶奶

案例 债没还,父母自杀 18岁儿子被逼债



小海(化名)本有个幸福的家,可自从父母染上赌瘾,这一切都变了。去年年底,父母因难忍负债压力,双双服毒自杀,小海还没从失去双亲的痛苦中缓过神来,近日又被债主告了。最终,昆山法院判处小海和爷爷奶奶、外公外婆在继承遗产的范围内对债务承担清偿责任。

许廷廷 何洁

小海的父母之前在昆山经营一家电子厂,随着电子产品日益盛行,电子厂的生意蒸蒸日上。2009年,小海的父母在一帮朋友的教唆和怂恿下迷上赌博,赌瘾让他们很快挥霍掉积蓄,此时正赶上电子行业竞争激烈、成本提高的时候,他们的工厂由于资金周转不灵等问题,设备难以更新,产品出现滞销,工厂运转几乎难以为继。

一方面赌债累累,另一方面又缺乏周转资金,小海的父母只好向他人借高利贷拆东墙补西墙。然而工厂的生产乏力,导致

还款无望,债主常常上门索债,夫妻俩有家也不敢回,家人因此也备受煎熬。2013年年底,小海的父母终因难忍负债压力,双双服毒自杀。刚满18岁的小海正饱受失去父母的痛苦,可令他想不到的是,他和爷爷奶奶、外公外婆竟成了被告,要承担父母留下的债务50万元。

庭审中,法官依据相关证据查明小海的父母所借原告钱款50万元属实,最终认定因二人均已去世,故作为其法定继承人的五人应当在继承遗产的范围内对债务承担清偿责任。